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	9-11 класс



Рекомендации:
Для олимпиады даются 4 задачи: 2 простых, средняя и сложная.
В следующей таблице дана сравнительная характеристика всех 4 задач

	Задание
	Тематика
	Сложность алгоритма
	Сложность реализации

	1
	циклы
	Простая
	Простая

	2
	 массивы,
 функция возвращения порядкового номера значения
	Простая
	Простая

	3
	массивы, условный оператор,  Div -деление нацело, Mod - вычисление остатка от деления целого числа
	Средняя
	Простая

	4
	длинная арифметика, реализация
	Средняя
	Сложная


Мир чисел в информатике

Задача №1. Числа, оканчивающиеся на 7 (5 баллов) 
В задаче требуется определить, сколько пар элементов массива, в которых десятичная запись хотя бы одного числа оканчивается на 7.

Исходными данными является целочисленный массив. Результатом является количество пар элементов массива, в которых десятичная запись хотя бы одного числа оканчивается на 7.

program z1;
const

  N = 50;

var

  A: array [0..N - 1] of integer;

  L: integer;

begin

  for var i := 0 to N - 1 do

    Readln(A[i]);

    for var i := 0 to N - 1 do

    for var j := i + 1 to N - 1 do

      if (A[i] mod 10 = 7) or (A[j] mod 10 = 7) then Inc(L);

    Writeln(L);

end.
Задача №2. Обнуление отрицательных чисел и удвоение положительных (10 баллов)  
В задаче требуется обнулить все отрицательные числа и удвоить все положительные числа.

Результатом является массив с измененными элементами исходного массива по заданным критериям.
program z2;

const

  N = 5;

var

  A: array [0..N - 1] of integer;

procedure Print();

begin

  for var i := 0 to N - 1 do

    Write(A[i]:4);

  Writeln();

end;

begin

  for var i := 0 to N - 1 do

    Readln(A[i]);

  Print();

    for var i := 0 to N - 1 do

    A[i] := Ord(A[i] > 0) * 2 * A[i];

  Print();

end.
Задача №3. Минимальный чётный и нечётный элементы (20 баллов)
В задаче требуется определить количество чётных элементов массива, количество нечётных элементов массива, и в зависимости от критерия найти минимальный чётный элемент или минимальный нечётный элемент.
Результатом является в зависимости от критерия минимальный чётный элемент или минимальный нечётный элемент.
program z3;

const

  N = 20;

var

  A: array [0..N - 1] of integer;

  C1, C2, Min1, Min2: integer;

begin

  Min1 := integer.MaxValue;

  Min2 := integer.MaxValue;

    for var i := 0 to N - 1 do

  begin

    Readln(A[i]);

    if A[i] mod 2 = 0 then

    begin

      Inc(C1);

      if A[i] < Min1 then Min1 := A[i];

    end

    else

    begin

      Inc(C2);

      if A[i] < Min2 then Min2 := A[i];

    end;

  end;

   if C1 <= C2 then Writeln(Min1) else Writeln(Min2);

end.
Задача №4. Матрица (25 баллов)
В задаче требуется сформировать матрицу по заданному критерию. На входе формируется файл INPUT.TXT, в котором задано число, определяющее размерность матрицы.
Результатом работы программы является сформированный выходной файл OUTPUT.TXT, в котором записана сформированная программой матрица. 
program z4;

var N:integer; {размерность массива}

NN:integer; {дублёр числа N}

a:array[1..99,1..99] of integer; {квадратная матрица}

i,j:integer;

p:integer; {число периметров вокруг матрицы или оборотов}

k:integer; {число, записываемое на периметре}

l:longint; {номер строки матрицы, на которую пишем}

inf,outf:text;

begin

        assign(inf,'input.txt');

        assign(outf,'output.txt');

        reset(inf);

        rewrite(outf);

        read(inf,N); {чтение размерности матрицы}

        NN:=N; {дублирование N}

        k:=1; {число на периметре}

        p:=N div 2 + N mod 2; {число оборотов}

        l:=1; {номер строки матрицы}

while p=0 do {p раз делаем обороты по периметру матрицы}

          begin {начинаем с левого верхнего угла матрицы}

for i:=l to N do a[l,i]:=k; {слева направо}

for i:=l+1 to N do a[i,N]:=k; {сверху вниз}

for i:=N-1 downto l do a[N,i]:=k; {справа налево}

for i:=N-1 downto l+1 do a[i,l]:=k; {снизу вверх}

dec(N); {уменьшаем правую границу матрицы}

inc(l); {увеличиваем номер строки матрицы}

dec(p); {уменьшаем число оборотов}

inc(k); {увеличиваем число, записываемое на периметре}

  end;

for i:=1 to NN do {вывод матрицы}

     begin

          for j:=1 to NN do

          write(outf,a[i,j]:2,' ');

           writeln;

      end;

close(inf);

close(outf);

end.

